

「雷锋」的权益需保障

□王 殊

在雷锋逝世50周年、全国第49个“学雷锋纪念日”之际，学雷锋活动被党中央重视并又一次在全社会掀起热潮。这一方面说明全国范围内对雷锋精神的认可，另一方面则说明社会还需要更多像雷锋这样的人。

“学习雷锋”的提出是针对我国每一个公民的，然而事实上并非人人都能做到。笔者认为，并非人们不愿意做好人，而是做好人代价太大。回顾近年，见义勇为遭报复、好心救人遭勒索的事件屡屡发生，以至于形成“众人怕小偷”、“见到老人摔倒不敢扶”等怪异心理。面对这种现象，我们与其痛心疾首，不如扪心自问，有多少人会在自身利益遭到威胁时义无反顾地帮助别人？

作为合法公民，“自己”和“他人”在权利及义务上应该是相同的。由于缺乏对“好人”的保障，“助人为乐”有时候成为保护或损害自己权益这种非此即彼的选择。据《广州日报》2月20日报道，三小学生见义勇为获得奖项，家长们则普遍担心孩子在没有自我保护能力的情况下“勇”为而受伤。在人身安全无法得到保障的情况下，这些家长是维护孩子安全还是鼓励其坚持正确的道德倾向呢？

雷锋精神之所以被长久倡导，是因为其“全心全意为人民服务”的核心是以人为本，为大多数人谋福利。所以，“雷锋”的权益也应受到保障。笔者认为，应完善相关法律法规及制度，使各地对此予以重视，进行有效调查和处理，对好人好事进行物质和精神奖励，防止出现好人吃亏有冤无处诉的情况。不过，最根本的仍是加强社会主义经济、法制各项事业建设，“仓廪实而知礼节、衣食足而知荣辱”，有了铁面无私的执法者和良好的社会治安，大家才会安心做“雷锋”。



信阳爱心老人公寓院长李冬珍告诉记者：“12年当中，信阳师院的大学生们每到节假日，特别是周六周日，风雨无阻地来这儿，和我们的老人聊家常、扫地拖地、抹窗户，陪着老人一块儿吃一块儿住，把这些老人当成了自己的爷爷奶奶，也让老人们感受到社会的关爱。”从2004年到2012年，信阳师院自愿参加“爱心学校”的大学生有1200多名，为聋哑和留守儿童、孤寡老人义务服务610多次，义务为群众维修电器300多次。大家用实际行动感受和体会着学习雷锋、帮助别人的意义和快乐。信阳师院“爱心学校”社团负责人王勤说：“我们一个社团虽然力量不是特别大，但是我们希望尽自己一份力量，让这份爱尽可能多地带给大家，让大家感受到爱就在我们身边。”



又到了放风筝的季节。日前，信阳供电公司线路维护人员加大巡查力度，开展宣传教育活动，避免放风筝时造成人身伤害，以及对电力设施的损害。因为供电员工正在安装提醒标语。赵松 李鸣 摄

学习雷锋 让爱接力

大学生爱心传递八年不辍

□本报记者 杨柳

在信阳师院，有一个在学生眼中引以为豪、享有口碑的学生团体，它就是信阳师院的“爱心学校”学生社团。8年来，师院的大学生们更替不断，可“爱心学校”的爱心接力行动一直没有间断，莘莘学子们用实际行动诠释着雷锋精神的存在与延续。

信阳特殊教育学校是一所专门为聋哑儿童和少年开办的学校。自从2004年信阳师院成立了以在校大学生为成员的“爱心学校”以后，大学生们就开始来信阳特殊教育学校，经常和小弟弟小妹妹们谈生活、话学习、做游戏，虽然大家交流的渠道是一支笔、一张纸，但大家却

通过这个渠道把心拉近了，把情加深了。通过老师杨峥的翻译，信阳特殊教育学校八年级学生余胜海告诉记者：“信阳师院的大哥哥大姐姐们经常来看望我们，我们很喜欢他们。”

“爱心学校”的大学生们不仅关怀着需要关爱的有着生理缺陷的孩子，还关注着留守儿童。

潢河区一小的小学生大多来自农村，而且父母外出打工者居多，很多孩子就成了留守儿童。针对这一特点，信阳师院8年前就和该校结成对子，“爱心学校”的大学生们更成为了大学校与小学校“一对一”帮扶活动的主角。他们利用每周的休息时间，为潢河区一小的孩子们进

行义务补课。

潢河区一小五六年级老师杨丽告诉记者：“我们学校处在城乡结合部，80%的孩子来自农村，他们的家长都外出打工去了，不能对孩子的学习进行及时有效的辅导，所以成绩很不理想。信阳师院的大学生们来了之后，经常对他们进行一帮一的辅导活动，激发了孩子们的学习热情，孩子们的成绩也有了很大的提高。”

在信阳师院的大学生们看来，“爱心”不仅限于关爱孩子，应该说以雷锋为榜样，以助人为目标才是他们的追求。8年间，“爱心学校”的会员们主动为市区的敬老院服务，一茬又一茬的师院学生成了敬老院的“服务生”，也成为老人们最喜欢的孩子。

“茗馨物业”荣获“2011年度信阳市物业服务优秀企业”称号

本报讯(彭雷)日前，信阳茗馨物业管理有限公司荣获“2011年度信阳市物业服务优秀企业”称号。

由信阳中远房地产开发有限公司建设的茗阳天下小区位于信阳市茶韵路一号，该小区由信阳茗馨物业管理有限公司提供管理服务。从2008年至今，“茗馨物业”始终坚持把“创星级服务、建一流社区”作为工作目标，为业主提供安

全、维修、保洁、绿化、社区文化等全方位、多层次、全天候的管理和优质服务。为做到管理高起点、服务高标准，公司建立和完善了各项管理制度，并在日常管理工作中全面实施，使每项服务做到流程畅通、责任明确、监督有力。同时，公司大力加强对管理人员和特种岗位人员的培训，全面提高了物业管理水平和业务素质及操作技能。



关于2011年10月至12月份市级财政投资项目评审结果的公示

为增加财政投资评审工作的透明度，体现公开、公正、公平的原则，进一步提高评审工作质量，现将2011年10月至12月份市级财政投资项目评审结果予以公示，公示时间一周，欢迎社会各界和个人监督。监督电话：6699086 6699071

信阳市财政局 2012年3月2日

Table with 6 columns: 编号, 项目名称, 送审单位, 审结时间, 送审金额, 审定金额. Contains a list of 79 projects and their financial review results.